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Θέμα: «Ανησυχία για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την απόληξη του 

αγωγού επεξεργασίας λυμάτων του ΚΕΛ Κορωπίου - Παιανίας, στον κόλπο του 

Πόρτο Ράφτη». 

Κύριε Υπουργέ, 

αυτή την περίοδο βρίσκεται υπό κατασκευή το νέο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων 

(ΚΕΛ) Κορωπίου – Παιανίας, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει τη δοκιμαστική 

λειτουργία του εντός του 2023, υπό τη διαχείριση της Εταιρείας Υδρεύσεως και 

Αποχέτευσης Πρωτευούσης Α.Ε. (ΕΥΔΑΠ). 

Δεκάδες δημοσιεύματα, ωστόσο, και κάτοικοι καταγγέλλουν πως αυτό θα συμβεί, 

χωρίς να έχει δημοσιοποιηθεί η επικαιροποιημένη μελέτη περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων του έργου, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται πολλαπλά ερωτήματα 

ως προς την τυχόν βλάβη, που το έργο μπορεί να προκαλέσει στο περιβάλλον και 

την υγεία του πληθυσμού. 

Ειδικότερα και σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, στο ΚΕΛ θα μεταφέρονται όλες 

οι ακαθαρσίες των κοντινών δήμων και ακολούθως μέσω ενός δικτύου υποβρύχιων 

αγωγών μήκους 53 χιλιομέτρων και 13 αντλιοστασίων, θα εκρέουν επεξεργασμένες 

στην πολυσύχναστη θαλάσσια περιοχή του Πόρτο Ράφτη (οικισμός Χαμολιά), πολύ 

κοντά στον ιδιαίτερα σημαντικό αρχαιολογικό χώρο της Βραυρώνας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, χιλιάδες κάτοικοι του Δήμου Μαρκοπούλου-Μεσογαίας 

εκφράζουν τις έντονες ανησυχίες τους, καθώς εύλογα φοβούνται ότι η λειτουργία 

του ΚΕΛ, δύναται να προκαλέσει σοβαρή βλάβη στην ποιότητα ζωής και την 

οικονομική ανάπτυξη του τόπου τους.  
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Παράλληλα, από τη στιγμή που η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων δεν έχει 

γνωστοποιηθεί ούτε στους κατοίκους αλλά ούτε καν στην οικεία δημοτική αρχή - 

παρά το γεγονός ότι έχει ζητηθεί - ελλοχεύει ο κίνδυνος σημαντικής 

περιβαλλοντικής αλλοίωσης του ευρύτερου τόξου των ακτών της Ανατολικής 

Αττικής για πολλά χρόνια. Εξάλλου ήδη έχει αλλοιωθεί από το έργο η ιδιαίτερη 

φυσιογνωμία της ακτής η οποία μαζί με τις κοντινές βραχονησίδες αποτελούν 

ενδιαίτημα σπανίων ειδών θαλάσσιας ζωής. 

Σημειώνεται δε, ότι σε κοντινή απόσταση κατασκευάζονται και τα έργα 

διευθέτησης του μικρού ποταμού Ερασίνου, για τα οποία επίσης έχουν εκφραστεί 

πολλές ανησυχίες από τους κατοίκους για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις στον 

προστατευόμενο υγρότοπο που φιλοξενεί δεκάδες είδη  ορνιθοπανίδας και το 

ενδημικό Αττικόψαρο. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

και ζητείται να κατατεθεί  

Η επικαιροποιημένη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Κέντρου 

Επεξεργασίας Λυμάτων Κορωπίου - Παιανίας 

1) Ποιες θα είναι εν τέλει οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις για το Πόρτο Ράφτη 
και την ευρύτερη περιοχή από τη λειτουργία του Κέντρου Επεξεργασίας 
Λυμάτων Κορωπίου - Παιανίας; 
 
2) Γιατί η δημοτική αρχή Μαρκοπούλου Μεσογαίας Αττικής και οι οργανώσεις 
κατοίκων της περιοχής, αν και έχουν ζητήσει κατ’ επανάληψη τη σχετική 
μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου, δεν κατάφεραν να έχουν 
πρόσβαση σε αυτήν ; 

 

3) Αληθεύει ότι αν και υπάρχουν πιο οικολογικές, όπως και οικονομικότερες 

εναλλακτικές λύσεις για την κατεύθυνση των αγωγών, σύμφωνα με τα κατά 

καιρούς σχετικά δημοσιεύματα του Τύπου, αυτές δεν προκρίνονται ; Αν ναι, 

γιατί ; 

 

4) Για ποιον λόγο επελέγη η είσοδος των πολυσύχναστων για τους λουόμενους 

και τους αλιείς κόλποι του Πόρτο Ράφτη και της Χαμολιάς για την εκροή των 

επεξεργασμένων λυμάτων ; 
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5) Έχουν συνυπολογιστεί από τη περιβαλλοντική μελέτη οι αθροιστικές 

επιπτώσεις που θα προκύψουν από το εν λόγω έργο σε συνδυασμό με τα έργα 

διευθέτησης του ποταμού Ερασίνου στην ίδια περιοχή ; 

6) Έχουν υπολογιστεί οι επιπτώσεις για τον αρχαιολογικό χώρο, την τουριστική 

ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής και την υποβρύχια πανίδα ; 

 

Αθήνα, 18.05.2022 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 

 

 

Γεώργιος Καμίνης 




